

冯飞在白沙黎族自治县调研时强调 巩固深化作风建设 努力把生态优势转化为发展优势

本报牙叉4月22日电(海南日报全媒体记者李磊)4月22日,省委书记冯飞在白沙黎族自治县调研经济社会发展和开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育情况。

冯飞分别前往青松乡南药分拣中心、白沙茶博园等地,与企业经营者和务工人员交流,详细了解菌菇、南药、超聚态橡胶、油茶等产业项目发展情况。他强调,白沙地处海南中部生态保育区,生态资源优势明显。要深入践行“两山”理念,打好绿色生态牌,努力把生态优势转化为发展优势。要充分发挥海南天然橡胶全产业链优势,大力发展战略性特种橡胶,推动橡胶产业往高端走,提升天然橡胶资源供应保障能力。要坚持市场导向、需求导向,开展标准化种植、管理,提升生产效率,打造

市场认可的农产品区域品牌。冯飞在调研有关康养项目进展时指出,要发挥生态资源优势,探索推进“医养结合”康养模式,提升对游客的吸引力,让白沙旅游“淡季不淡、旺季更旺”。

在海垦龙江大岭精品苗木产业园和菜邦乡大岭居,冯飞调研热带水果苗木产业发展和垦地融合发展情况,询问苗木销售和群众收入状况。他强调,要加快推动垦地产业融合发展,充分发挥垦地双方优势,聚焦“新奇特优”定位,大力发展战略特色种植产业,带动村民增收致富;加快补齐垦区民生短板,做好农垦改革“后半篇文章”,让垦区职工群众有更多获得感,形成多赢发展格局。

冯飞前往环热带雨林国家公园旅游公路白沙大院驿站、白沙至什运高速公路鹦哥岭隧道项目调研。他指出,要坚

省领导顾刚参加调研。

持生态优先,在保证安全和质量的前提下加快项目建设,强化长隧道安全应急管理措施,确保建成后运营安全平稳。

冯飞还主持召开座谈会,听取白沙开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育情况汇报,坚持开门找问题、抓整改,围绕整治形式主义为基层减负、激励干部担当作为等方面,向县委班子成员征求意见征求对省委贯彻中央八项规定及其实施细则精神的意见建议。冯飞强调,白沙要坚持“严实效”标准,一体推进学查改,在学习研讨上突出“深”字,在查找问题上突出“准”字,在集中整治上突出“实”字,在开门教育上突出“诚”字,推动学习教育走深走实,巩固深化作风建设,将学习教育成果转化为推动高质量发展的成效。

省领导顾刚参加调研。

省政府召开专题会议 研究推动我省防止返贫致贫监测对象 “两类重点群体”稳定消除风险工作

本报海口4月22日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)4月22日,省政府召开专题会议,贯彻落实习近平总书记在中央政治局常委会会议和中央政治局会议审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》时的重要讲话精神,研究推动我省防止返贫致贫监测对象“两类重点群体”稳定消除风险工作。

省长刘小明主持,省委副书记杨晋柏参加会议。

会议充分肯定我省防止返贫致贫监测帮扶工作成效,指出要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻认识当前防止返贫致贫监测帮扶工作的重要性和艰巨性,按照省委工作要求,以更高的

标准、更严的要求、更足的干劲、更细致的工作,慎终如始、全力以赴做好各项工作,建立多渠道风险发现、常态化排查研判的工作机制,及时发现、及时帮扶,分类施策,有进有出,牢牢守住不发生规模性返贫的底线,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要压紧压实责任,把功夫下在日常,对重点地区开展明察暗访,针对暴露出来的问题,深入剖析根源,细化工作任务,加强督促指导。要稳步推进政策衔接,建立健全帮扶政策“工具箱”,综合分析监测对象尚未消除风险的困难原因,做到了然于心、精准施策,落实落细产业发展、务工就业、危房改造、兜底帮扶、子女教育、医疗救助等帮扶措施。要对未消除风险的“两类重点群体”逐户进行具体化分析,实事求是、“一户一策”,逐步做到动态清零;对已消除风险和标注兜底保障户的“两类重点群体”开展“回头看”,坚决防止工作简单化、“一刀切”,确保每户监测对象风险消除准确、标注精准,经得起检验。要进一步加强基层基础工作,建强基层干部队伍,增强农村基层党组织凝聚力战斗力,做到底数清、情况明、政策落实到位;做好群众工作,挖掘先进典型,弘扬正向风气,培育文明新风,充分发挥群众的主体作用,鼓励群众通过自己的双手创造美好生活、推进乡村全面振兴。

省政府秘书长符宣朝参加会议。

“渠面”光伏 并网发电

近日,海南首个分布式“渠面”光伏项目——海南华电陵水59.9MW(兆瓦)分布式光伏发电项目并网发电。

该项目位于陵水黎族自治县,创新采用光伏发电与水渠资源利用相结合方式,即将光伏板铺设于干渠及周边空余未利用土地上方,既不影响渠道功能,又可光伏发电,总装机容量达59.9兆瓦,预计年均发电量约1.02亿千瓦时。

新华社记者赵颖全 摄



李荣灿在澄迈调研深入贯彻中央八项规定精神 学习教育开展情况时强调 以优良作风推动政协工作再上新台阶

本报金江4月22日电(海南日报全媒体记者黎鹏 通讯员李发强)4月22日,省政协副主席李荣灿到澄迈县调研深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况,并征求意见建议。

在澄迈县政协机关和高培产业园的工商业联合会界别委员联系界别群众工作站,李荣灿与机关干部、工作站召集人

人、进站委员以及界别群众面对面交流,征求对省政协机关贯彻中央八项规定及其实施细则精神的意见建议。他指出,坚持开门教育,自觉接受群众监督评判是精准检视查摆问题、确保学习教育取得实效的重要途径。政协系统要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,

下转A02版

我国首个适宜滨海盐渍地 大面积推广种植水稻品种在三亚选育成功

H打造新质生产力重要实践地

本报三亚4月22日电(海南日报全媒体记者黄媛艳)4月22日,耐盐高产优质杂交稻新品种“箐两优3261”现场观摩与成果转化交流会在三亚举行,此举标志着我国首个适宜滨海盐渍地大面积推广种植品种成功选育。

我国有近15亿亩盐碱地,具备种植水稻基本条件的盐碱地约1亿亩,滨海盐渍地病虫害严重,急需抗虫耐盐碱的新品种。“箐两优3261”是国家耐盐碱水稻技术创新中心的重大创新成果,2024年通过国家审定,具有比较高的耐盐性和丰产性;在全生育期3%—5%盐胁迫下,平均示范亩产突破400公斤。2023年,在深汕合作区土壤盐度3%生态条件下,该团队通过“播前快速改土培肥、水肥耦合、精准控盐、穗期外源化调控”生产全流程管理技术,实现“箐两优3261”早、晚季产量平均突破每亩

适,平均亩产达650公斤,适宜在盐碱地与非盐碱地上同步推广,具有较高的转化应用价值。

为确保培育的新品种高产、多抗、广适,国家耐盐碱水稻技术创新中心团队从2022年开始先后在多个华南滨海盐渍地建立示范基地,以“箐两优3261”为核心,配套节水控盐、绿色丰产、调理改土等关键技术,在3%盐胁迫下实现平均亩产突破400公斤。

2023年,在深汕合作区土壤盐度3%生态条件下,该团队通过“播前快速改土培肥、水肥耦合、精准控盐、穗期外源化调控”生产全流程管理技术,实现“箐两优3261”早、晚季产量平均突破每亩

500公斤,两季亩产超1100公斤,为滨海盐渍地利用提供了高产、高质水稻解决方案。

“箐两优3261”在乐东土壤盐度3%的盐渍地示范种植多年,亩产可达450公斤,而且易管护。”海南农乐南繁科技有限公司董事长王仕明说。

“箐两优3261”不仅适合盐渍地种植,也适合在非盐地推广。2023年至2024年,该品种参加湖南、湖北、福建、广东、海南等地新品种展示,非盐渍地常规条件下种植的平均亩产达650公斤。”国家耐盐碱水稻技术创新中心主任唐文帮透露,今年该团队计划在沿海盐碱地安排25个示范点,在湖南、江西、湖北及华南海非盐碱地及中低产田安排30个示范点,推广种植面积约5万亩,全面展示新品种的特点和适应性。

刘小明调研海南社会管理信息化平台并出席2025年省打击走私综合治理领导小组会议时指出

牢固树立底线思维极限思维 把工作主动权牢牢掌控在手中

杨晋柏参加

本报海口4月22日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)4月22日,省长刘小明在省公安厅调研海南社会管理信息化平台并出席2025年省打击走私综合治理领导小组会议,省委副书记、政法委书记杨晋柏参加。

刘小明观看社管平台建设运行视频汇报片,听取“套代购”走私形势分析及打击治理等情况汇报。他指出,社管平台是自贸港风险防控的“硬核力量”。要提高政治站位,建好管好用好社管平台,切实增强系统性整体性,提升实战化智能化水平。要理顺体制机制,解决难点堵点问题,推动相关业务部门协同共建,做到联

合预警、联合研判、联合打击、联合评估。要加大工作力度,尽快完成问题整改,做好数据资源归集、分析研判能力提升、反走私联勤联动指挥体系建设等工作,全面增强风险防控能力。要坚持多措并举,优化风险模型,持续动态监测,精准分析研判,关注新情况新问题,盯住重点人重点店,严防“套代购”走私反弹。

2025年省打击走私综合治理领导小组会议传达学习2025年全国海关打击走私工作会议暨全国打私办主任会议等会议精神,听取2024年全省反走私工作情况通报,研究“三无”船舶整治、反走私综合治理等重点工作。会议指出,要全面认

清我省走私风险挑战,切实增强责任感紧迫感使命感,牢固树立底线思维、极限思维,前瞻研究,提早谋划,把工作主动权牢牢掌控在手中。要坚持“稳”字当头,有效防范风险,强化专项行动,拓展协作联动,切实巩固走私风险可防可控态势;坚持“准”字为要,加强正面监管,拓展预防警务,注重惩防并举,全面提升综合治理质效;坚持“实”字托底,压实工作责任,加强法治支撑,夯实工作基础,提升打私水平,持续强化反走私基础保障,服务推动海南自贸港建设行稳致远。

副省长蔡朝晖,省政府秘书长符宣朝参加活动。

我省隆重欢迎海南舰五指山舰“回家”



本报金江4月22日电(海南日报全媒体记者李君红 通讯员赖炳章)在人民海军成立76周年纪念日即将来临之际,同时为纪念海南解放75周年,海南舰“回家”。4月22日上午,在澄迈县马村港散货码头,军民齐聚,我省为海军海南舰举行欢迎仪式,隆重欢迎海南舰“回家”。

海南舰将于4月24日至26日面向公众开放。

欢迎仪式在庄严的国歌声中拉开序幕。激昂的旋律响彻码头,表达了军民对祖国的无限忠诚和热爱。随后,省政府向海南舰赠送慰问品,海南舰回赠纪念品。

近年来,我省在拥军支前、军民融合、

军地共建等方面做了大量卓有成效的工作,不断擦亮“双拥”金字招牌。海南舰入列近4年来,我省与海南舰始终保持同呼吸、共命运、心连心的鱼水情谊,广泛开展

欢迎仪式。

四月二十一日上午,在澄迈县马村港散货码头,海南省为海军海南舰隆重举行

海南日报全媒体记者张茂 摄

海南发布2024年度地质成果

铅矿找矿实现零的突破

本报海口4月22日讯(海南日报全媒体记者李君红 特约记者黎大辉)4月22日是第56个世界地球日。当天,海南省地质局举行地质成果发布会交流会,宣布铅矿找矿实现从“0”到“1”的突破。

该局作为主要完成单位之一的“海南滨海沉积型铅矿砂资源评价”入选中国地质调查局2024年度地质调查十大进展。

2024年,海南省地质局立足海南资源禀赋,坚持科技创新和装备建设引领,全力推进新一轮找矿突破战略行动,组织实施“海南铅矿资源基地”“海南

江-乐东铁矿资源基地”两个找矿勘查项目,取得一系列重大找矿成果——

“海南铅矿资源基地”勘查项目在文昌和乐东片区施工完成758个钻孔,累计进尺6953米。经省自然资源和规划厅组织专家评审备案确定铅矿推断储量,实现“当年部署、当年突破”,提前完成“十四五”全国新增资源量目标任务。

“海南昌江-乐东铁矿资源基地”勘查项目在海南首次引入广域电磁法指导深部找矿,累计进尺8320米。在石碌铁矿采矿权外围揭露到两条富铁矿体,

累计见矿厚度17.65米,全铁平均品位45.65%。在戈枕成矿带外山金矿外围施工的钻孔终孔深1466米,为海南当前金属矿勘查第一深孔,单孔圈定十条金矿体,累计见矿厚度33.33米,平均品位为1.98克/吨,最高品位达19.4克/吨,铁金资源勘查取得重要成果。

据悉,该局将持续开展新一轮找矿突破战略行动;将资源优势转化为特色产业优势,助力现代化产业体系建设;培育地质新质生产力;形成标志性项目,打造“海南地质”品牌。

李荣灿在澄迈调研深入贯彻中央八项规定精神 学习教育开展情况时强调 以优良作风推动政协工作再上新台阶

人、进站委员以及界别群众面对面交流,征求对省政协机关贯彻中央八项规定及其实施细则精神的意见建议。他指出,坚持开门教育,自觉接受群众监督评判是精准检视查摆问题、确保学习教育取得实效的重要途径。政协系统要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,

下转A02版

导读

关注世界读书日

我省举办活动 迎接世界读书日

A03